



Sub steagul leninismului

Intreaga omenire muncitoare întinpi cu un sentiment de profundă dragoste cea de-a 92-a aniversare a nașterii lui V. I. Lenin. Nu există colț al pământului unde numele lui Lenin să nu fie cunoscut și iubit. Pretutindeni învățătura atotbiruitoare a întemeietorului partidului bolșevic și al primului stat socialist, a conducătorului mișcării comuniste mondiale, reprezintă pentru zeci și zeci de milioane de oameni un nesecat izvor de forță în lupta lor de eliberare.

Ce stă la baza uriașei forțe de atracție a ideilor leninismului care face ca, așa cum constată revista americană „Life”: „Nici o țară din lume nu se găsește în afara razei de acțiune a rachetei celei mai puternice forțe din lume, influența comunismului”?

Ideile leninismului cuceresc mințile și inimile a milioane de oameni pentru că exprimă năzuințele vitale ale acestora, corespund cerințelor legilor obiective ale dezvoltării sociale. Intreaga evoluție a istoriei contemporane confirmă justetea leninismului.

În Occident mai apar zăre burghize care cu patru decenii în urmă anunțau că „experimentul utopic al lui Lenin în Rusia” va eșua în câteva săptămâni, cel mult în câteva luni. Acum însă, aceleși publicații se îndoiesc cu calculul diferit: în cit timp vor fi înțrecute S.U.A. de către Uniunea Sovietică în ce privește volumul producției pe locuitor? Ce ar trebui întreprins pentru a lichida avansul cehic de Uniunea Sovietică în ceea ce privește folosirea energiei atomice în scopuri pașnice sau explorarea Cosmosului, tehnica reactivă sau pregătirea cadrelor de specialități?

Poporul sovietic întinpi aniversarea nașterii lui Lenin în plină luptă pentru a înfăptui, sub conducerea P.C.U.S., a Comitetului său central leninist, în frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov, programul construirii comunismului, adoptat de istoricul Congres al XXII-lea al P.C.U.S. Fiecare paragraf, fiecare rând al Programului P.C.U.S. este pătruns de spiritul leninismului. Reprezentând primul plan concret, științific fundamentat, al construirii societății comuniste, înarmind mișcarea comunistă mondială cu noi teze și concluzii de mare valoare teoretică și practică, ce dau răspuns celor mai arzătoare probleme ale lumii contemporane, Programul P.C.U.S. reprezintă o nouă etapă în dezvoltarea teoriei revoluționare a lui Marx, Engels, Lenin.

Pe calea socialismului pășește azi peste un miliard de oameni și nu începe încă să se apropie de noi etape. Formarea sistemului mondial socialist, victoria noii ordini în cadrul întregului sistem, transformarea lui în factorul hotărâtor al dezvoltării mondiale con-

stituie o înfrunțare a adevărului universal al leninismului. Succesele țărilor socialiste în întrecerea economică cu capitalismul evidențiază în fața întregii omeniri superioritatea socialismului. Se adevărează tot mai puternic previziunea lui Lenin: acum principala influență asupra cursului istoriei universale „o exercităm prin politica noastră economică. În acest domeniu lupta a fost transpusă pe scară mondială. Dacă vom rezolva această problemă, vom câștiga în mod sigur și definitiv pe scară internațională”.

Ideile leninismului au biruit și în patria noastră. Prin lupta entuziastă a întregului popor se înfăptuiește programul desăvârșirii construcției socialiste, elaborat de Congresul al III-lea al P.M.R. Poporul român este conștient de faptul că toate succesele sale în înfăptuirea vieții noi, socialiste, se datoresc politici leniniste a partidului nostru.

Rezultatele obținute de țara noastră pe tărîmul dezvoltării economice, al ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc confirmă justetea indicațiilor leniniste cu privire la însemnătatea primordială a creării bazei tehnico-materiale a socialismului, la necesitatea industrializării socialiste, a asigurării rolului conducător al industriei grele cu pivotul ei — industria constructoare de mașini.

Aplicarea creatoare a condițiilor țării noastre a genului plan cooperatist al lui Lenin stă la temelia victoriei de însemnătate istorică a partidului, a țărânilor, a întregului popor — încheierea colectivizării agriculturii, cu mult mai devreme decît prevedeau sarcinile stabilite de Congresul al III-lea al P.M.R.

Măsurile luate în ultimii ani pentru sporirea salariului real, amploarea construcției de locuințe, dezvoltarea învățămîntului și a ocrotirii sănătății poporului reflectă conținutul politicii leniniste a partidului. În centrul căreia se află grija pentru om, pentru bunăstarea acestuia.

Succesele obținute de țările sistemului mondial socialist, față de apărarea și afirmarea evidentă a superiorității socialismului, cu cit ele se produc în condițiile ascuțirii continue a contradicțiilor capitalismului, intrat într-o nouă etapă a crizei sale generale. Trecerea la capitalismul monopolist de stat, militarizarea tot mai intensă a economiei nu înăltură, ci agravează plâgile de neîndeclat ale capitalismului — așa cum arată accentuarea instabilității economice în țările capitaliste, folosirea incompletă a capacităților de producție, crizele, șomajul cronic de masă. Crește lupta clasei muncitoare, a maselor largi împotriva rînduiriilor nedrepte ale capitalismului.

Sub stindardul leninismului, mișcarea comunistă mondială s-a

dezvoltat continuu. În timp ce în 1917 exista un singur partid marxist revoluționar — partidul pe care-l crease Lenin — azi există partide leniniste în 88 de țări, în rîndurile lor se află peste 40 milioane de comunisti. Credincioase tezelor Declarației de la Moscova, partidele frățești consideră drept datoria lor sfîntă întărirea unității mișcării comuniste mondiale, pe baza învățăturii marxist-leniniste. Partidele comuniste duc o luptă consecventă împotriva ideologiei burghize, împotriva reformismului, revizionismului, ca și împotriva dogmatismului și sectarismului.

În zilele noastre, cînd din deșerturile Africii pînă la țărîmurile Mării Caraibilor peste 1.600 de milioane de locuitori s-au eliberat de sub jugul colonial, se înfăptuiește previziunea leninistă cu privire la prăbușirea monstruosului sistem colonialist sub loviturile mișcării de eliberare a popoarelor. Dezvoltarea procesului revoluționar mondial în etapa actuală se caracterizează prin contopirea într-un singur torent a forțelor revoluționare ale epocii noastre — sistemul mondial socialist, mișcarea comunistă și muncitorească mondială, mișcarea de eliberare națională.

Trăim în epoca în care justetea ideilor leniniste cu privire la coexistența pașnică a țărilor cu sisteme sociale diferite își găsește o strălucită confirmare în întreaga evoluție a evenimentelor. „Idealul nostru — spune Lenin — este tot mai terminarea războiului, pacea între popoare, încetarea jafurilor și a violențelor...” Și într-adevăr, în pașnică omenirii socialismul și pacea sint azi de nedespărțit.

În condițiile actuale, cînd pentru prima oară a devenit posibil ca prin eforturile unite ale tuturor forțelor iubitoare de pace să fie preîntîmpinat războiul mondial, lupta perseverentă a statelor socialiste pentru dezarmare generală și totală, pentru încetarea cursei înarmărilor nucleare și rezolvarea tuturor problemelor litigioase pe calea tratativelor constituie o strălucită ilustrare a leninismului în acțiune. Militînd cu perseverență pentru dezvoltarea cooperării pașnice între state, țările socialiste manifestă totodată o neslăbită vigilență față de uneltirile cercurilor agresive imperialiste, se fîngițesc neobosiți de asigurarea securității lor și a păcii în lume. Sub stindardul principiilor leniniste ale coexistenței pașnice își unește eforturile țările socialiste, noile state independente, toți cei care năzuiesc spre o pace trainică.

Epoca noastră, al cărei conținut principal îl constituie trecerea de la capitalism la socialism, este epoca triumfului leninismului în lumea întreagă. Ideile atotbiruitoare ale leninismului arată întregii omeniri calea spre ziua ei de mîine.

ÎN ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

Succesele sondorilor

CRAIOVA (coresp. „Scînteii”). — Sondorii întreprinderii de foraj Craiova înscrisu zilnic noi realizări pe graticole de produse. Planul de foraj al întreprinderii a fost depășit. Din totalul metrilor forajului de la începutul anului și pînă în prezent, 71,4 la sută au fost forajul cu turbina. În primul trimestru, sondorii întreprinderii au realizat 400.000 lei economii peste plan. Cele mai bune rezultate le-au obținut brigăzile conduse de Ion Lungeanu, Grigore Anghel, Ion Popescu, Vasile Vlad și alții.

Brigada condusă de Ion Lungeanu, bunăoară, a forat cei mai mulți metri peste plan. Realizînd viteze sporite de foraj, brigada condusă de Anghel Grigore zăreste în aceste zile terminarea unei sonde, pe care, așa cum s-a angajat, o va da în producție cu cel puțin 12 zile înainte de termen.

Se întrec constructorii de nave

GALAȚI (coresp. „Scînteii”). — De curînd, constructorii de nave din Galați au înregistrat un important succes în îndeplinirea angajamentelor luate în întîmpinarea zilei de 1 Mai. Ei au construit și lansat la apă înalte de termen două noi nave pentru transportul fructelor. O altă motonavă de 2.000 tone a fost lansată la apă cu 17 zile mai devreme decît era planificat.

Angajamentele constructorilor de vase din Galați prevăd ca pînă la 1 Mai să fie lansate la apă încă 3 vase: două cargouri a câte 4.500 tone și o motonavă de 2.000 tone.

Cele mai bune rezultate în întrecerea socialistă au fost obținute pînă acum de constructorii navali Vasile Trifu, Dumitru Hristu, Ștefan Ene, Vasile Profl și alții.

Prin micșorarea consumului specific — economii de metal

Colectivele marilor uzine constructoare de mașini se întrec să obțină din aceeași cantitate de metal mai multe produse. Astfel, dînd viață angajamentului luat, muncitorii de la uzinele „Tudor Vladimirescu” din Capitală au economisit, de la începutul anului pînă acum, metal din care se pot realiza piesele pentru aproximativ șapte autobuze. În urma unei croiri mai raționale a tablei și prin reducerea adaosurilor la prelucrarea mecanică a pieselor, metalurgistii de la „Semenătoarea” au economisit și ei peste 120 tone de metal, iar cei de la Uzina de tractoare din Brașov au micșorat consumul specific de metal pe fiecare tractor cu 10 kg. (Agerpres)

Trenuri cu tonaj sporit

TG. MUREȘ (coresp. „Scînteii”). — În întrecerea socialistă, organizată în întîmpinarea zilei de 1 Mai, mecanicii și fochiștii de la depoul de locomotive al complexului C.F.R. din Tg. Mureș au obținut bune rezultate. Numai în primele două decade ale lunii aprilie, la un număr de 91 de trenuri s-a remorcat un supratonaj de 12.702 tone, reducîndu-se astfel circulația cu 13 trenuri pe distanța Tg. Mureș—Ciceu.

Prin folosirea acestei metode, de la începutul anului s-au economisit 1.250 tone combustibil convențional. În obținerea acestor rezultate o contribuție deosebită au adus brigăzile conduse de mecanicii Remus Goga, Simon Ludovic, Pop Ludovic și altele.

În întreaga țară se lucrează intens la semănatul porumbului

Regiunea București 155.000 ha semănată cu porumb

Pe ogoarele regiunii București se lucrează din plin la semănatul porumbului. Pînă în seara zilei de 21 aprilie au fost însămînțate 155.000 ha. Colectivii folosesc ca tractoarele și mașinile agricole, puse la dispoziție de către S.M.T. și prevăzută ca în două zile să termine semănatul porumbului. Colectivii din Fălcăeni, raionul Fetești, s-au pregătit temeinic pentru lucrările agricole de primăvară. Cu sprijinul mecatizatorilor, colectivii de aici au reușit să însămînțeze pînă acum peste 600 ha cu porumb. Tîind secolte și viteza zilnică cu care se lucrează, ei au prevăzută ca în două zile să termine semănatul porumbului. Folosind din plin

timpul bun de lucru, gospodăriile colective din Ologi, raionul Turu-Măgurele și Găuriciu, raionul Zimnicea, au terminat semănatul porumbului. Printre raioanele fruntașe la semănatul porumbului se numără: Fetești cu 13.847 ha, Zimnicea cu 13.497 ha ș.a.

Regiunea Dobrogea Zi și noapte pe ogoare

CONSTANȚA (coresp. „Scînteii”). — Peste tot, în satele raionii Dobrogea se lucrează din plin și cu toate mijloacele la semănatul porumbului. Pînă în seara zilei de 21 aprilie în gospodăriile colective și de stat din regiune s-au însămînțat cu porumb peste 80.000 ha. Primii din regiune care au terminat această lucrare sint lucrătorii din gospodăria de stat Cuza Vodă, raionul Medgidia.

Cele mai bune rezultate la semănatul porumbului au fost obținute pînă acum în raionul Negru Vodă. Pînă în seara zilei de 21 aprilie, în acest raion s-au însămînțat 15.000 ha cu porumb. Fruntașii sint și raioanele Medgidia și Tulcea.

Regiunea Crișana Ritm sporit — realizări importante

În regiunea Crișana s-au însămînțat pînă acum aproape 100.000 de hectare din care mai mult de 25.000 de hectare cu porumb și au fost pregătite pentru însămînțări alte 95.000 de hectare. Folosindu-se toate forțele, în ultimele zile viteza de lucru s-a dublat. O mare parte din numărul tractoarelor lucrează în două schimburi, iar alături de acestea colectivii folosesc toate atelele proprii.

În raionul Criș, de exemplu, unde lucrează aproape 200 de tractoare și peste 2.500 de atele, s-au însămînțat pînă acum peste 40 la sută din suprafața prevăzută pentru această primăvară. Gospodăriile colective din comunele Pîlu, Grăniceri, Siciău, Olari, Tămășda și altele, însămînțează ultimele suprafețe cu porumb. (Agerpres)

A 92-a aniversare a nașterii

lui Vladimir Ilici Lenin

Adunarea solemnă din București

Sîmbătă după-amiază a avut loc, în sala Teatrului C.C.S., adunarea solemnă organizată de Comitetul orașenesc București al P.M.R. cu prilejul celei de-a 92-a aniversări a nașterii lui V. I. Lenin.

În fundalul scenei, pe faldurile unei flămuri purpurii, se afla un mare medalion cu portretul lui Lenin și alături chemarea: „Trăiască marxism-leninismul”.

În prezidiul adunării au luat loc tovarășii Gheorghe Apostol, Chivu Stoica, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, I. K. Jegalin, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, Isac Martin, președintele C.C.S., Florian Dănălahe și P. Niculescu-Mizil, membri ai C.C. al P.M.R., acad. Iorgu Iordan, vicepreședinte al Academiei R. P. Romine, acad. Mihai Beniuc, președintele Uniunii Scriitorilor, artistul popularului Radu Beligan, Ștefan Birlea, președintele Consiliului U.A.S.R., mecanicul de locomotivă Ștefan Lungu, Erou al Muncii Socialiste, Maria Alexandru, filatoare fruntașă la F.R.B., și Alexandru Aluș, mecanic fruntaș la Uzinele de utlaj chimic din București.

La adunare au participat membri ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducătorii organizațiilor obștești și ai instituțiilor centrale, reprezentanți ai organizațiilor muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei, activiști de partid, vechi militanți ai mișcării muncitorești din țara noastră, oameni de știință și cultură, generali și ofițeri superiori.

Au luat parte șefi ai unor misiuni diplomatice acreditate la București și alți membri ai corpului diplomatic. Adunarea a fost deschisă de tov.

Florian Dănălahe, membru al C.C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului orașenesc București al P.M.R.

Despre cea de-a 92-a aniversare a nașterii lui Vladimir Ilici Lenin a vorbit tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al C.C. al P.M.R., șeful secției de propagandă și agitație a C.C. al P.M.R.

Expunerea a fost subliniată cu vil și îndelungi aplauze. Cel prezentat a manifestat cu căldură pentru triumful atotbiruitoarelor idei ale marxism-leninismului, pentru marea familie puternică și unită a țărilor socialiste, pentru Partidul Muncitoresc Român, pentru mișcarea comunistă mondială, pentru pacea în lumea întreagă.

În încheierea adunării a avut loc un concert festiv. (Agerpres)



La adunarea solemnă din sala C.C.S. (Foto: Agerpres)

NOI SÎNTEM PENTRU PACE

Interviu acordat ziarului „Scînteia” pentru „Pravda” de tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

INTREBARE: Ce însemnătate are, după părerea dvs., promovarea în viața internațională a principiilor leniniste de coexistență pașnică?

RĂSPUNS: Politica externă a U.R.S.S. și a celorlalte țări socialiste, clădită pe principiile coexistenței pașnice elaborate de marele dascăl al clasei muncitoare, V. I. Lenin, este strădănită, ca de un fir roșu, de strădănită pentru asigurarea păcii și prieteniei între popoare.

Socialismul și pacea sint de nedespărțit. Pentru a scoate la iveală uriașele sale posibilități, marea sa superioritate asupra capitalismului, socialismul nu are nevoie decît de timp și de pace. Pace este aliatul său principal. Cea mai strălucită confirmare a acestui adevăr o oferă politica leninistă consecventă de promovare a păcii între popoare dusă de primul stat socialist din lume, Uniunea Sovietică. Propunerile menite să ducă la normalizarea relațiilor între state și să îndepărteze pericolul războiului, fermitatea și intranșigența în apărarea păcii, elasticitatea și spiritul realist în abordarea problemelor internaționale — toate acestea au adus Uniunii Sovietice un urias prestigiu internațional, au asigurat politicii sale externe largă aprobare a opiniei publice mondiale.

Intreaga omenire contemporană indică tuturor guvernelor că tocmai în acest spirit trebuie să fie clădite relațiile dintre statele cu sisteme sociale diferite.

A promova o politică externă rațională înseamnă a pleca de la situația existentă și a respecta schimbările înfăptuite prin voința popoarelor, înseamnă a renunța la orice amestec în treburile interne ale altor state.

Guvernul Republicii Populare Romine consideră că cel care se situează pe pozițiile leniniste ale coexistenței pașnice și militează pentru menținerea și întărirea păcii, nu se poate împăca cu reducerea relațiilor internaționale la „starea de armistitiu”, la „pacea înarmată”. Considerăm că dacă puterile occidentale vor manifesta o înțelegere realistă a situației, atunci numeroase probleme de cea mai mare însemnătate pentru asigurarea păcii și securitatea internațională vor putea fi rezolvate cu succes.

INTREBARE: Cum apreciați importanța tratativelor pentru dezarmare generală și totală?

RĂSPUNS: Guvernul Republicii Populare Romine consideră dezarmarea generală și totală drept problema-cheie a vieții internaționale.

După părerea noastră, tratativele în cadrul Comitetului celor 18 state care au loc la Geneva marchează un stadiu nou al dezbaterii problemei dezarmării generale și totale. Pentru prima oară la activitatea unui astfel de comitet participă un grup important de state neutre. Elementul pozitiv îl constituie faptul că această conferință, de cea mai mare importanță, se află în posesia proiectului sovietic de tratat care oferă o bază concretă pentru tratative.

Dezvoltînd în mod creator principiile leniniste ale coexistenței pașnice potrivit condițiilor concrete ale epocii noastre, partidele marxist-leniniste au formulat teza despre posibilitatea preîntîmpinării unui nou război mondial. Cu aceasta ele au oferit un răspuns limpede la problema păcii și războiului, care în era atomică a devenit crucială pentru întreaga omenire.

Țările socialiste sint de părere că disputa dintre cele două sisteme sociale opuse — obligate să conviețuiească concomitent pe planeta noastră — nu trebuie rezolvată prin război, ci prin forța ideilor și a exemplului. Toți oamenii lucizi împărtășesc această părere. Dovada superiorității unui sistem social o poate face numai măsura în care el reușește să asigure o mai înaltă dezvoltare a forțelor de producție ale societății, un mai înalt nivel de trai al poporului. Forța morală și caracterul profund uman al acestei concepții exprimate pentru prima oară de V. I. Lenin este evidentă.

Ecol pozitiv pe care politica leninistă a coexistenței pașnice îl are în păturile cele mai largi ale societății contemporane, indică tuturor guvernelor că tocmai în acest spirit trebuie să fie clădite relațiile dintre statele cu sisteme sociale diferite.

Peate fi considerat ca un pas înainte faptul că membrii Comitetului au trecut la examinarea concretă a proiectului de tratat cu privire la dezarmarea generală și totală și, în primul rînd, la definirea scopului și principiilor călăuzitoare ale dezarmării. Transformarea posibilităților de succes în realitate depinde de poziția puterilor occidentale. Este evident că intenția guvernelor american și englez de a relua experiențele cu arma nucleară se află în flagrantă contradicție cu interesele consolidării

(Continuare în pag. III-a)

92 de ani de la nașterea lui V. I. LENIN

Adunarea solemnă din București Cuvîntarea tovarășului P. Niculescu-Mizil

Tovarăși,

Poporul român, împreună cu întreaga omenire progresistă, aniversază împlinirea a 92 de ani de la nașterea lui Vladimir Ilici Lenin, frătrele noastre, în ziua de azi, în ziua de azi, în ziua de azi...

Profunde transformări sociale care au schimbat din temelii înfățișarea lumii — victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, formarea sistemului mondial socialist, trecerea la construirea comunismului în Uniunea Sovietică, destrămarea sistemului colonial al imperiașismului, avîntul mișcării comuniste mondiale, amploarea fără precedent a participării masei la lupta pentru pace, democrație și socialism — reprezintă o strălucită confirmare a justității și clarviziunii învățăturii marxist-leniniste. Înainte de sute de milioane de oameni, ideile marxism-leninismului s-au transformat într-o uriașă forță materială, au devenit o armă invincibilă în lupta pentru transformarea revoluționară a societății.

Titani ai gândirii și practicii revoluționare, Lenin a dezvoltat învățătura marxistă, îmbogățind-o cu noi teze de uriașă valoare universală.

După ce a arătat că niciodată influența mobilizatoare a ideilor marxist-leniniste nu s-a manifestat cu o asemenea vigoare și amploare ca în zilele noastre, vorbitorul a spus: Creșterea prestigiului comunismului în întreaga lume provoacă derută în rândurile ideologilor burghezi. Nici cele mai savante încercări de a saluta capitalismul de a-l prezenta drept „popular” și „democratic” nu pot ascunde realitatea, nu pot face să dispară sub colbul cuvintelor apologetice, orișic de meșteșugit ar fi formulate, exploatarea capitalistă, sentimentul a milioane de oameni de teamă pentru ceea ce va aduce ziua de mâine, șomajul, foametea și mizeria, crimele monstruoase ale colonialiștilor, desmățul reacțiunii imperialiste, încercările de reînviere a fascismului.

Referindu-se la criza profundă a ideologiei burgheze, vorbitorul a arătat că cercurile dominante din Occident fac eforturi disperate spre a stăvili influența comunismului. Nu de mult, dl. R. Nixon, fostul vicepreședinte al S.U.A., constatînd că ideile comuniste au o putere mare de atracție pentru mintile și inimile multor oameni rezonabili, a elaborat un „tratată despre dezaxiarea comunismului în S.U.A.”, în care preconizează... opt metode „din cele mai eficiente”, după el, pentru combaterea „roșilor”. Acesta nu este nici primul și probabil nici ultimul plan de stăvire a influenței comunismului. Dar, orișic asemenea „tratată” se vor elabora, „oricîte sume s-ar aloca din bugetele statelor imperialiste pentru „lupta împotriva comunismului”, „oricîte institute de „marxologie” și „oricîte „marxologi” ar stipendia monopolurile, orișic s-ar strădui presa și posturile de radio reacționare să defăimeze lumea socialismului folosind otrava anticomunismului — toate acestea nu pot opri creșterea influenței socialismului.

În continuare, amintind că rodnicia leninismului și-a găsit o strălucită întrupare în victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie — piatră de hotar în istoria omenirii, vorbitorul a relevat mărețele succese ale Uniunii Sovietice, care a devenit o mare putere mondială spre care privesc cu admirație toate popoarele lumii, țara gigantilor siderurgiei și a sputnicilor, a centralelor atomice și a milioanei de locuitori călători în singur avion, care a lăsat în urmă cele mai dezvoltate țări capitaliste într-o serie de domenii hotărtoare ale producției materiale, ale științei și tehnicii.

Toate aceste victorii epocale se datoresc consecvenței cu care poporul sovietic a înfăptuit genialul plan leninist de construire a noi orizonturi sociale. Ideile atotbiruitoare ale leninismului călăuzesc acum poporul sovietic în construirea primei societăți comuniste. Partidul lui Lenin deschide întregii omeniri drumul spre viitor.

Vorbitorul a subliniat însemnătatea istorică mondială a noului Program al P.C.U.S., care marchează o nouă etapă în dezvoltarea teoriei lui Marx, Engels, Lenin. Partidul Muncitoresc Român și celelalte partide frățești, care vîd în Programul P.C.U.S. un îndreptărit și sigur în întreaga lor activitate, l-au denunțat cu deplină termă Manifestul Comunist al epocii noastre.

Prin experiența sa fără seamăn, prin meritele sale față de proletariatul internațional, față de întreaga omenire, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și-a câștigat un imens prestigiu, stima și dragostea comunistilor de pretutindeni, care vîd în leninismul lui călăuzesc acum poporul sovietic în construirea primei societăți comuniste. Partidul lui Lenin deschide întregii omeniri drumul spre viitor.

Vorbitorul a subliniat însemnătatea istorică mondială a noului Program al P.C.U.S., care marchează o nouă etapă în dezvoltarea teoriei lui Marx, Engels, Lenin. Partidul Muncitoresc Român și celelalte partide frățești, care vîd în Programul P.C.U.S. un îndreptărit și sigur în întreaga lor activitate, l-au denunțat cu deplină termă Manifestul Comunist al epocii noastre.

Prin experiența sa fără seamăn, prin meritele sale față de proletariatul internațional, față de întreaga omenire, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și-a câștigat un imens prestigiu, stima și dragostea comunistilor de pretutindeni, care vîd în leninismul lui călăuzesc acum poporul sovietic în construirea primei societăți comuniste. Partidul lui Lenin deschide întregii omeniri drumul spre viitor.

Insuflețit de politica leninistă a glorioșului P.C.U.S., a Comitetului său Central în frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov, de perspectiva că încă actuala generație a oamenilor sovietici să trăiască în comunism, poporul sovietic înfăptuiește cu entuziasm prevederile Programului

P.C.U.S., înaltă grandiosul edificiu al comunismului.

În continuare, vorbitorul a subliniat realizările istorice ale sistemului mondial socialist, care devine factorul de care depinde în ultimă instanță modul de rezolvare a marilor probleme ale contemporaneității.

Niciodată n-au fost atît de actuale ca în zilele noastre cunoscutele indicații leniniste cu privire la influența exercitată de succesele țărilor socialiste în activitatea economică. Lenin sublinia: „Noi am spus și spunem: „Socialismul este puternic prin forța exemplului”. Trebuie să arătăm în mod practic, prin exemple, însemnătatea comunismului. Socialismul cucereste pe zi ce trece noi poziții în întrecerea economică cu capitalismul.

Uriașa putere de atracție a ideilor leniniste se manifestă în creșterea și întărirea necontenită a mișcării comuniste internaționale, care a devenit cea mai influentă forță politică a timpului nostru. O deosebită însemnătate au consolidarea continuă a unității mișcării comuniste, aplicarea consecventă în viață a prevederilor Declarației Consfățurii de la Moscova din 1960 a partidelor frățești — charta mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Învațînd din întreaga activitate a lui Lenin, partidele marxist-leniniste apără cu fermitate neabătută puritatea învățăturii revoluționare a proletariatului, desfășoară o luptă principială împotriva oportunismului și reformismului — principalul pericol în mișcarea comunistă și muncitorească — cît și împotriva dogmatismului și sectarismului.

Partidul Muncitoresc Român militază neobosit, alături de celelalte partide frățești, pentru întărirea mișcării comuniste internaționale pe baza internaționalismului proletar, aplică cu consecvență hotărîrile elaborate în comun.

După ce a arătat că în zilele noastre se înfăptuiește previziunea leninistă cu privire la prăbușirea sistemului colonial, vorbitorul s-a referit la marile forțe sociale ale contemporaneității care se contopesc într-un singur torent revoluționar.

Tovarăși,

Inimile noastre, ale întregului popor, sînt pline de bucuria de a vedea cum pe pămîntul patriei, leninismul, marea cauză a socialismului au învins, transformîndu-se dintr-un ideal pentru care au luptat cei mai buni fi ai poporului, într-o societate socialistă încheșată.

În leninism, partidul nostru a găsit călăuză sigură, îndreptar prețios care l-a ajutat în rezolvarea problemelor fundamentale ridicate de lupta pentru doborîrea regimului burghez-moșieresc și făurirea orizontului noi, socialist. „Din operele lui Lenin, din experiența Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — spune tovarășul Gheorghiu-Dej — învață partidul nostru să unească spiritul creator, elanul revoluționar, perspectiva istorică largă cu studierea temeinică a realităților, a condițiilor și necesităților concrete ale momentului dat, a etapelor ce trebuie parcurse în drumul spre țel”.

Partidul nostru acordă o deosebită atenție problemelor organizării economice, potrivit fiecărei etape date, elaborării celor mai eficiente metode de conducere a industriei și agriculturii, folosirii legilor și a tuturor pirghiilor economice — între care un rol de seamă are principiul leninist al cointeresării materiale — pentru a valorifica cît mai din plin resursele naturale ale țării, a scoate la iveală și a utiliza rezervele producției industriale și agricole. Pentru partidul nostru treburile economice reprezintă, așa cum spunea Lenin, „cea mai interesantă politică”.

Preocuparea neobosită a Partidului Muncitoresc Român pentru dezvoltarea economică a țării și-a găsit o expresie cuprinzătoare în vastul program de înflorire a patriei trasat de Congresul al III-lea. Rezultatul aplicării politicii partidului și statutului nostru îl constituie dezvoltarea proporțională, conținut ascendent, în ritm rapid, a economiei naționale.

Partidul traduce consecvent în viață învățătură lui Lenin potrivit căreia creșterea puternică a forțelor de producție, și în primul rînd a industriei grele, este cheia succesului în opera de făurire a noi societăți. El orientează eforturile principale ale poporului spre dezvoltarea bazei tehnico-materiale a socialismului, ca verigă hotărtoare în desăvîșirea construcției socialiste.

În politica sa de transformare socialistă a agriculturii, partidul nostru s-a călăuzit neabătut după învățătură lui Lenin, pe care a aplicat-o în mod creator, potrivit condițiilor concrete din România și etapelor construcției socialiste.

Înnoirea politicii leniniste pronunțate de partid la sate de-a lungul anilor o constituie încheierea procesului de colectivizare a agriculturii cu aproape patru ani mai devreme decît a stabilit Congresul al III-lea al P.M.R. Apropiată pleneră a Comitetului Central al partidului și sesiunea Marii Adunări Naționale, care vor face bilanțul realizărilor obținute în transformarea socialistă a satului, vor determina un nou avînt al agriculturii socialiste, al producției agricole.

Creșterea sănătoasă a economiei naționale constituie baza pe care are loc ridicarea neîntreruptă a bunăstării celor ce muncesc. Cu cît poporul român înainteză pe calea socialismului, cu atît el se bucură mai din plin de roadele noi orizonturi.

Dezvoltarea țării noastre este indisolubil legată de ajutorul frătesc, multilateral primit din partea marilor patrii a lui Lenin, de colaborarea și întruajutorarea cu toate țările lagărului socialist.

După ce a arătat că orînduirea noastră socialistă este mai puternică decît orișicî, vorbitorul a spus: Clasa noastră muncitoare, poporul muncitor se mîndrească cu un asemenea partid leninist cum este Partidul Muncitoresc Român, care, de-a lungul a peste 40 de ani de existență, s-a călît în focul unor aspre bătălii de clasă, al construcției socialiste, și-a dovedit capacitatea de a conduce poporul la victorii de însemnătate istorică. Fidelitatea față de marxism-leninism, slujirea cu devotație a intereselor celor ce muncesc caracterizează întreaga activitate a partidului. Strîns unit în jurul Partidului Muncitoresc Român, întregul popor muncitoresc neobosit pentru înfăptuirea politicii acestuia, nutrește o încredere deplină și o dragoste nefermărită față de partidul nostru și Comitetul său Central, în frunte cu tovarășul Gheorghiu-Dej.

În continuare, vorbitorul s-a referit la vasta activitate pe care o desfășoară partidul nostru pentru răspîndirea tot mai largă a învățăturii marxist-leniniste, pentru înfăptuirea sarcinilor trasate de Congresul al III-lea cu privire la dezvoltarea conștiinței socialiste a masei.

Tovarăși,

Leninismul și-a croit drum larg spre inima popoarelor prin vigoarea deosebită cu care a ridicat sub steagul păcii, deschizînd pentru prima oară perspectiva unei lumi în care omenirea să-și poată dedica în întregime eforturile muncii pașnice, creatoare. „Întreaga noastră politică și întreaga noastră propagandă — sublinia V. I. Lenin — nu urmăresc cîtuși de puțin să împingă popoarele la război, ci să pună capăt războaielor”.

Pe baza unei profunde analize a schimbărilor petrecute în raportul de forțe pe arena internațională și a perspectivei evoluției lui, partidele comuniste au dezvoltat învățătură leninistă, elaborînd tezele de o uriașă valoare principială și practică cu privire la posibilitatea preîntîmpinării războiului mondial în etapa actuală și a excluderii lui ulterioare din viața societății. Politica externă a țărilor socialiste se bazează pe principiul coexistenței pașnice de statele cu orînduiri diferite, principiu elaborat de Lenin și dezvoltat în zilele noastre de P.C.U.S., de mișcarea comunistă internațională.

Vorbitorul a arătat că coexistența pașnică este o puternică armă de luptă împotriva reacțiunii internaționale și a tuturor forțelor ostile păcii și progresului.

Lenin scria că „dezarmarea este un ideal al socialismului”, iar pentru înfăptuirea acestui țel, statul sovietic a întreprins în permanență acțiuni pe plan internațional. Acum, la Geneva, în cadrul Comitetului celor 18 state, delegația Uniunii Sovietice, a R. P. Romîne, delegațiile celorlalte state socialiste reprezentate în comitet, depun cele mai mari eforturi pentru realizarea unui acord cu privire la dezarmarea generală și totală.

Ca o expresie a rolului pozitiv pe care îl joacă în viața internațională, statele neutre iubitoare de pace participante la lucrările Comitetului celor 18 state o contribuție constructivă la mersul tratativelor.

Opinia publică a întîmpinat cu satisfacție vestea că, zilele trecute, la Geneva a fost aprobat proiectul de Preambul al Tratatului de dezarmare generală și totală. Dar, după cum se știe, cercurile conducătoare din S.U.A. și Anglia, neîntînd seama de voința popoarelor, sînt pe cale — așa cum au anunțat — de a efectua noi explozii nucleare în atmosferă în vederea cărora se pregătesc de mult. Desigur, țările iubitoare de pace nu pot rămîne indiferente față de asemenea acțiuni primejdioase. După cum a subliniat pe bună dreptate șeful guvernului sovietic, N. S. Hrușciov, dacă puțurile occidentale nu vor asculta glasul rațiunii și vor efectua aceste experiențe, Uniunea Sovietică, pentru a asigura securitatea sa și a celorlalte țări socialiste, va fi silită să efectueze experiențe cu propria sa armă nucleară.

Manifestînd o înaltă răspundere față de popoare, țările socialiste dau o politică de mobilizare și unire într-un front puternic a tuturor forțelor iubitoare de pace, a păturilor sociale celor mai largi, o politică de demascare a planurilor curciorilor agresive, mențin trează vigilența popoarelor, desfășoară acțiuni perseverente pentru destinderea încordărilor internaționale.

R. P. Romîna aduce o contribuție activă la apărarea păcii și asigurarea securității popoarelor. Politica externă promovată de partid și guvern urmărește victoria principiilor coexistenței pașnice și dezvoltarea colaborării între state indiferent de orînduirea lor socială.

În încheiere, vorbitorul a spus: Membrii partidului nostru, toți muncitorii, întreaga țărănie, intelectualitatea consideră drept o înaltă datorie să-și pună întreaga pricepere și energie în slujba înfăptuirii cu succes a sarcinilor trasate de partid, pentru progresul și înflorirea patriei, pentru ca Republica Populară Romîna să-și aducă și în viitor aportul la victoria socialismului în întrecerea pașnică cu capitalismul.

Marxism-leninismul repurtează marile sale victorii pentru că expună interesele vitale ale clasei muncitoare, ale majorității covîșitoare a omenirii. Nimeni nu va putea împiedica triumful său deplin.

Slavă marelui Lenin, slavă atotbirătorilor ideii ale marxism-leninismului!

(Text prescurtat)



„CU LENIN” Tabloul de V. SEROV

AICI E LENIN

de MIHAI BENIUC

Pe inimă eu mînc de mi-o pun,
În fața tuturor pot să spun:
Aici e Lenin!

Și-o spun așa-n oraș și la sate
Mulțimi, și vorbe-s adevărate:
Aici e Lenin!

Imi cîntă pionierii și pioniere,
Eu zic tăcut și mîndru în tăcere:
Aici e Lenin!

Ascult cîștenii-zori trezind la pas
Și tainic pin' la mine vine un glas:
Aici e Lenin!

Merg tinerii cîntînd spre șantier
Și cîntul lor vîdește pină-n cer:
Aici e Lenin!

Privesc uzina ce se-nalță tainic
Și zgomotele-mi povestesc năvalnic:
Aici e Lenin!

Din Casa Comitetului Central,
Măreț și grav răsună ca un val:
Aici e Lenin!

În țară din holar plină-n holar
Pornește corul muncii-adînc și clar:
Aici e Lenin!

E Lenin din planetă în planetă,
Spunea tîndu-și spăcii o rachetă —
Aici e Lenin!

Aici e Lenin și viața nouă,
Mi-a spus și-un tandălar scîldat în rouă:
Aici e Lenin!

(din volumul „MATERIA ȘI VISELE”)

Șoferul lui Lenin povestește...

Țăranii din satul Kașino, județul Volokolamsk, l-au invitat o dată pe Vladimir Ilici să participe la festivitatea punerii în funcțiune a unei centrale electrice, construită de locuștii a două sate.

Era în 14 noiembrie 1920. „Cînd am oprit mașina la Kașino, am fost înconjurat din toate părțile de țărani.

Lenin și Krupskaja au coborît din mașină și au intrat într-o casă țărănească. Am intrat și eu după el. Vladimir Ilici a dat mîna cu toată lumea. Unul dintre țărani a vrut să-l ajute să-și scoată paltorul, dar Vladimir Ilici nu l-a permis.

— Nu, nu, lăsați, mă dezbracă singur.

Și-a scos paltorul, i-a ajutat Na-dejdei Konstantinovna să facă o căsuță locuș și s-a așezat la o masă să discute cu țărani.

A ascultat pe toată lumea cu atenție, a răspuns la întrebările oamenilor, a pus și el întrebări.

S-a servit o gustare. Președintele gospodăriei agricole l-a oșit un pahar de bragă.

Vladimir Ilici a cîntat o președintele, a sorbit din pahar și a gustat din piție. La insistențele țărănilor de a servi mai mult, a răspuns că nu-l este loame, că a luat masa înainte de a pleca spre Kașino.

Pină să înceapă mitingul, a venit un fotograf, care l-a propus lui Vladimir Ilici să-l fotografieze împreună cu țărani. Lenin a acceptat. S-a strîns o mulțime de lume, printre care și susedeniele de copii. Ce mami au vrut să-l dea la o parte, dar Vladimir Ilici s-a opus. I-a chemat lângă el, l-a mîngîiat, l-a întrebât de una și de alta. Copiii erau în cîntăci.

„Lui Lenin îi plăcea mult să viziteze întreprinderile din cartierul Krasnaya Presnia, unde se afla și fabrica de textile „Trihohornia manufactura”. Lenin aprecia mult tradițiile revoluționare ale muncitorilor acestei fabrici.

„Imi amintesc de o vizită a lui Vladimir Ilici la „Trihohornia” ocazia subînălțării organizat pe scara întregii Rusii. În această zi, muncitorii de la „Trihohornia” au prestat muncă voluntară la Horovo. Din cauza numărului mare de participanți, s-au împărțit rații alimentare mai mici. După subnoie, a avut loc un miting. Au participat mulți muncitori, a luat parte și Vladimir Ilici. Imi aduc aminte că, după ce a coborît din mașină, s-a așezat prietenesc alături de el, pe un trunchi de copac. Muncitorii s-au strîns roată în jurul lui și s-a înnodat o discuție caldă, prietenească. Oamenii povesteau despre munca lor din fabrică, despre bucuriile și necazurile lor. Cineva s-a plîns că alimentele sînt insuficiente și că li s-a dat „o rație de mizerie”.

Lenin îi asculta fără să-l întrebare și îi încuraja la discuție, dînd aprobativ din cap.

După aceea, Vladimir Ilici le-a explicat că nu din neglijența organizatorilor subînălțării cu fost înșelătorii alimentare, ci pentru că au participat mai multe persoane decît s-a prevăzută. Urma însă că în câteva zile săl primescă fiecare diferența de rație alimentară.

Un muncitor mai în vîrstă l-a rugat pe Lenin să le explice semnificația subînălțării comuniste care avea loc în toată Rusia și să le vorbească despre situația internațională. Imediat și-a făcut înțeles. Erau cu toții nerăbdători să-l asculte pe Lenin. În ochii muncitorilor și ai muncitoarelor s-a aprins speranța.

„Să-mi dați totul în scris, neapărat, cu toate amănunțimile, ca să nu uit sau să nu înțeleg ceva. Aici uneltesc dusmanii, ei caută să provoace nemulțumiri printre țărani. O să se cerească totul, iar celor vinovați o să le frecăm rîdichea, le-a spus Lenin (lui Vladimir Ilici îi plăcea să folosească expresia „a frecă rîdichea”).

După vreo trei ceasuri, la întoarcere, ne-am oprit din nou la Bogdanîha. Scrisoarea era pregătită.

„Muncă voluntară colectivă. Inițiată în primul an al Fetei Sovietice în vederea înfăptuirii unor lucrări de interes public. Inițial, subnoiește comuniste se organizează obiect în zile de sîmbătă (în limba rusă, sâmbătă); de acolo derivă și denumirea de subnoie. (n.ed.)

Manifestări cultural-artistice

Cu prilejul aniversării a 92 de ani de la nașterea lui Vladimir Ilici Lenin, a avut loc sîmbătă seară la Casa Universitarilor din Capitală o manifestare cu tema „Lenin și cultura”. Au luat cuvîntul acad. Atanase Joja, președintele Academiei R. P. Romîne, acad. Zaharia Stancu, directorul Teatrului Național „I. L. Caragiale”, și Ion Jalea, președintele Uniunii Artiștilor Plastici, membru corespondent al Academiei R. P. Romîne. La sfîrșit, artista populară Aura Buzescu și artistul emerit N. Brancimir au prezentat lecturi din opere literare închinată marelui Lenin. (Agerpres)

PLOIEȘTI (coresp. „Științei”) — În orașul și regiunea Ploiești au loc în aceste zile numeroase manifestări consacrate aniversării a 92 de ani de la nașterea lui Lenin. La cinematografele sîtatești din raioanele Ploiești și Buzău se prezintă filme înfățișînd aspecte din viața și activitatea marelui V. I. Lenin. În raioanele Cislău și Mizil a fost prezentat filmul „Manuscrisele lui Lenin” și alte filme documentare. Pînă acum filmele despre Lenin prezentate în satele regiunii au fost urmărite de peste 80.000 de oameni ai muncii.

Cinematografele „Ștefan Gheorghiu”-Ploiești și „23 August”-Cîmpina prezintă începînd din ziua de 21 aprilie cicluri de filme despre viața și activitatea lui Lenin.

VEȘNIC VIU ÎN INIMILE OAMENILOR

La Muzeul Lenin, în casele memoriale din Uniunea Sovietică și de peste hotare, în întreaga lume, se află fotografii ale chipului lui Lenin. Toate fotografiile lui Lenin pe care le cunoscăm au fost executate de Piotr Adolfovici Olup, un maestru al fotografiei artistice. El locuiește la Moscova. În cabinetul lui, deschis pentru toți cei ce vor să-l viziteze, găsești fotografiile făcute de el lui Tolstoi, Cehov, Gorki, Sverdlov, Dzerjinski, Ceapaev, Maikovski, Henri Barbusse și Ernst Thälmann. Portretele lui Lenin, el le-a intitulat „Leniniana”.

Am făcut un scurt popas în sala nr. 17 care s-a îmbogățit cu numeroase exponate noi, ce înfățișează emoționant ultimii ani de viață ai

lui Lenin. Iată macheta unei încăperi din Kremlin. Aici și-a dictat Lenin, din decembrie 1922 pînă în martie 1923, articolele sale. În afară de mașină de scris — așteptînd să-l vîd pe secretarul lui Lenin, M. A. Volodiceva, că se așează să continue pagina începută. În jur, ziar în care s-au tipărit articolele scrise de el în acea perioadă. Fe-o masă, însemnări dictate de Lenin secretarei sale. Iată scrisoarea adresată Congresului al XIII-lea al partidului: V. I. Lenin și sfîtuiește pe delegați să acorde o mare atenție întăririi conducerii colective în partid.

În aceeași sală, fotografii, panouri și ziare oglindesc transparența în viață a mărețelor idei leniniste. Aci vezi cărți și broșuri apărute în aproape toate limbile pămîntului. Pe coperți un nume drag tuturor: V. I. Lenin. Statisticile „U.N.E.S.C.O.” arată că operele lui Lenin se află pe primul loc în lume în ceea ce privește traducere.

În cinstea marilor sărbători de azi, în librărie din Uniunea Sovietică a apărut o nouă carte intitulată „Despre Lenin”. În volum sînt incluse rîndurile scrise de Clara Zetkin, Marcel Cachin, John Reed, Wilhelm Pieck, Sen Katayama și alții care s-au întîlnit cu Lenin.

Despre Lenin s-au scris multe rînduri emoționante, pline de căldură. Iată ce scrie într-o lucrare nepublicată, datînd din 1945, din care „Pravda” a publicat zilele trecute un fragment, G. M. Krjijanski, unul dintre activiștii de seamă ai P.C.U.S. și ai statului sovietic:

„Cu mîndrie legitimă putem spune despre poporul nostru, că el a dat lumii pe V. I. Lenin care a fost un mare fiu, un fiu credincios al poporului. Dar Lenin a intruchipat afit de bine trăsăturile pozitive ale acestui popor, înfîcî intruchipîndu-l a devenit un apărător al destinelor întregii omeniri”.

AL STARK

unde nimerisem în dimineața aceea. Vladimir Ilici a coborît din mașină și s-a îndreptat spre casele țărănilor. Un grup de țărani sărăci s-a apropiat de el. Printre ei s-a nîmărit și fie și un bătrîn care husea o dată la Lenin ca delegat din partea țărănilor. Acesta l-a recunoscut și le-a spus că celorlalți cine era unul venit. Imediat țărani au făcut roată în jurul lui. Între ei și Vladimir Ilici s-a legat o discuție însuflețită.

În scurt timp s-au adunat în jurul lui Lenin o mulțime de țărani. Toți doreau să-l vadă, să-l audă și să-l pună întrebări.

El îi asculta pe fiecare în parte cu toată atenția și le răspundea pe îndelete.

La un moment dat, a leșt din mulțime un țărăn bătrîn cu plele albe și s-a adresat consătenilor lui:

— Ascultați, oameni buni! În fața noastră este cel mai mare bolshevik — Lenin. Ia să-l spunem pășul nostru. Cine să ne ajute, dacă nu el? — Începuseră să vorbească toți deodată. Fiecare căuta să acopere fața Lenin despre ce era vorba. Părea să fie o chestiune extrem de serioasă care le pricluise multe necazuri. Vladimir Ilici l-a oprit.

— Așa nu merge, tovarăș! Dacă o să vorbiți toți deodată n-am să înțeleg nimic. Alegeți pe unul care să-mi spună limpede totul. Voi stați și ascultați, iar dacă li scapă ceva sau dacă greșește, îndreptați-l.

Alegerea a căzut asupra unui bătrîn al colii. Acesta l-a povestit lui Vladimir Ilici despre neajuurile care aveau loc în satul lor. Sovietul local, sfîdînd legile, luase de la țărani sărăci toate grînele, inclusiv cele de sîmbîntă. Oamenii rămăseseră fără nici un pic de țîdnă. Nu aveau nici cartofi.

Vladimir Ilici a urmărit povestea cu atenție încordată. După ce a ascultat pînă la sfîrșit, l-a rugat pe țărăni să-l scrie în hîrtie toate cele i-au spus, fără să omită nici un fapt și nici un nume.

— Să-mi dați totul în scris, neapărat, cu toate amănunțimile, ca să nu uit sau să nu înțeleg ceva. Aici uneltesc dusmanii, ei caută să provoace nemulțumiri printre țărani. O să se cerească totul, iar celor vinovați o să le frecăm rîdichea, le-a spus Lenin (lui Vladimir Ilici îi plăcea să folosească expresia „a frecă rîdichea”).

După vreo trei ceasuri, la întoarcere, ne-am oprit din nou la Bogdanîha. Scrisoarea era pregătită.

„Muncă voluntară colectivă. Inițiată în primul an al Fetei Sovietice în vederea înfăptuirii unor lucrări de interes public. Inițial, subnoiește comuniste se organizează obiect în zile de sîmbătă (în limba rusă, sâmbătă); de acolo derivă și denumirea de subnoie. (n.ed.)

În întreaga țară se lucrează intens la semănatul porumbului



La G.A.C. Răcari de sus, raionul Filiași, se lucrează din plin la semănatul porumbului. Colec-torii urmăresc executarea unor...

In S.M.T.-urile regiunii Ploestii

Schimbul doi pe 1.100 de tractoare

PLOESTI (cosp. „Scintei”). Colectivitățile și mecanizatorii din regiunea Ploestii folosesc din plin timpul favorabil, pentru a grăbi semănatul culturilor de primăvară și îndeosebi al porumbului. Până ieri s-au însemănat în regiune peste 85.000 ha din care 25.000 ha cu porumb. Numai în cursul zilei de ieri s-au semănat cu porumb peste 10.000 ha. Cele mai mari suprafețe au fost însemăntate în raioanele Mizil, Rm. Sărat și Buzău.

Lucrări de calitate

BOTOȘANI (trimisul „Scintei”). Colectivitățile din comuna Roma, raionul Botoșani, împreună cu tractoriștii de la S.M.T.-Botoșani lucrează la semănatul porumbului. Ei au de însemăntat cu porumb 585 ha, din care 200 ha sînt pentru „porumb 5.000”. Brigăzile de cîmp conduse de Ion Salariu și Ilie Nichifor au pregătit bine terenurile pentru a obține recolte mari. Din toamnă s-au dat 450 ha care acum cu sînt grăpate. În prezent se ară și restul de 135 ha pentru porumb. S-au aplicat 10 tone superfosfat și 35 tone

Organizarea muncii în cele mai mici amănunte

GALAȚI (cosp. „Scintei”). — În ultimele zile, pe ogoarele raionului Tecuci s-a intensificat mult semănatul porumbului. Se lucrează cu toate forțele, se folosesc mașinile și atelele de care dispun unitățile socialiste. La gospodăriile colective „9 Mai” din comuna Barcea, „24 Ianuarie” din comuna Corod, „Al III-lea Congres” din comuna Cudalbi se lucrează în două schimburi. Noaptea se pregătește terenul, iar ziua se lucrează la semănatul porumbului. Colectivitățile folosesc și atelele proprii. Ca rezultat, gospodăria colectivă din comuna Barcea a semănat în două zile 300 ha cu porumb din cele 490 ha planificate, iar colectivitățile din Corod au

Pe ogoarele raionului Luduș

TG. MUREȘ (cosp. „Scintei”). — În raionul Luduș, pregătirile pentru cultura porumbului au început încă din toamna anului trecut, cînd s-au făcut arături adînci pe suprafețe mari. În scopul realizării unei producții de 5.000-6.000 kg porumb boabe la hectar în cultură neirigată au fost arate și îngrășate în toamnă peste 3.000 de hectare. Acum, în primăvară, s-a trecut cu toate forțele la semănat. Colectivitățile din comuna Grebenișu de Cîmpie au obținut rezultate bune la lucrările agricole. Ei au însemăntat cu porumb o suprafață de aproape 100 de hectare. Rezultate asemănătoare au și colectivitățile din comunele Șăulia de Cîmpie, Papiu Ilarian, Miheșu de Cîmpie și altele. Pînă acum, în raionul Luduș s-au semănat 1.400 ha cu porumb.

Solemnitatea înmînării unor decorații

La Palatul R. P. Romîne a avut loc sîmbătă la amiază solemnitatea înmînării unor decorații conferite de Consiliul de Stat al R. P. Romîne. La solemnitate au participat tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Stat, Ștefan Voitec, vicepreședintele al Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, membri ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de Stat, reprezentanți ai unor ministere. Pentru activitate îndelungată în mișcarea muncitorească și contribuția la opera de construire a socialismului, cu prilejul împlinirii a 50 de ani, a fost conferit „Ordinul Muncii” clasa I tov. Ghizela Vass și tov. Anton Breitenhofer. A fost decorat cu „Ordinul Muncii” clasa I, pentru contribuția la opera de construire a socialismului,

Noi sîntem pentru pace

(Urmare din pag. I-a) păcii și bunele înțelegeri între popoare. Înfăptuind politica leninistă de coexistență pașnică, guvernul Republicii Populare Romîne va continua să-și aducă contribuția sa concretă la eforturile pentru valorificarea tuturor posibilităților de elaborare a tratatului de dezarmare generală și totală.

Picarea delegației R. P. Romîne la sesiunea Comisiei economice O. N. U. pentru Europa

O delegație a R. P. Romîne a plecat sîmbătă dimineață spre Elveția pentru a participa la cea de-a 17-a sesiune a Comisiei economice O.N.U. pentru Europa. Delegația este condusă de tovarășul Gogu Rădulescu, ministrul comerțului exterior. (Agerpres)

Primirea de către ministrul afacerilor externe al R. P. Romîne a ministrului Braziliei la București

Ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Romîne, Corneliu Mănescu, a primit sîmbătă în audiență pe noul trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Braziliei la București, Carlos Jacyntho de Barros, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.

Turneul U.E.F.A. continuă

Meciurile preliminare din cadrul Turneului U.E.F.A. continuă astăzi după următorul program: Grupa A (București) stadionul „23 August”; R. F. Germania — Belgia; R. P. Romîne — Portugalia; Grupa B (Ploiești); Olania — Anglia; R. P. Bulgaria — Iugoslavia; Grupa C (Constanța); Turcia — Franța; R. P. Ungară — Spania; Grupa

Cicliștii romîni în R. S. Cehoslovacă

Cicliștii noștri frunțași care se pregătesc pentru „Cursa Păcii”, au plecat în R. S. Cehoslovacă. Ei se vor antrena împreună cu alergătorii cehoslovaci pînă la începerea marilor întreceri ciclistice.

Astăzi, în campionatul de fotbal

În etapa a XIX-a a campionatului categoriei A de fotbal se vor desfășura astăzi următoarele meciuri: Știința Timișoara — Știința Cluj; Metalul Trgoviste — Rapid București; Dinamo Pitești — Steaua București; Jiul Petroșani — Minerul Lupeni; Dinamo Bacău — U.T.A.

În citeva rânduri

Aseară, în sala Dinamo, a luat sfîrșit competiția internațională de haltere, „Cupa Dunării”. O frumoasă victorie a obținut la categoria semi-grea reprezentanții țării noastre Lazăr Baroga (430 de kg). Pe echipe a câștigat reprezentativa R. P. Ungare. În ziua a doua a turneului internațional masculin de baschet din sala Floreasca, echipa R. P. Romîne a învins cu scorul de 90-76 (44-34) echipa R. P. Ungare. Echipa R. S. Ucrainene a învins cu 62-44 echipa de tineret a R.P.R.

Constituirea Comitetului național pentru organizarea comemorării a 50 de ani de la moartea lui I. L. Caragiale

Pe baza Hotărîrii Consiliului de Miniștri, a fost constituit Comitetul național pentru organizarea comemorării a 50 de ani de la moartea lui I. L. Caragiale. Dîn comitet fac parte: Costache Antoniu, artist al poporului, director al Institutului de teatru „I. L. Caragiale”, acad. Tudor Argeșchi, scriitor, Sica Alexandrescu, artist al poporului, Ștefan Bălan, adjunct al ministrului Învățămîntului și culturii, Radu Beligan, artist al poporului, acad. Mihai Beniuc, președinte al Uniunii scriitorilor, acad. Geo Bogza, vicepreședinte al Comitetului național pentru apărarea păcii din R.P. Romînă, Demostene Botez, vicepreședinte al Societății pentru răspîndirea științei și culturii, Constanța Crăciun, adjunct al ministrului învățămîntului și culturii, Ion Cozma, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular al Capitalei, Mihail Davidoglu, dramaturg, Lucia Demetrius, scriitoare, Sabin Drăgoi, compozitor, maestrul emerit al artei, Maria Groza, secretară a Consiliului național al femeilor din R. P. Romînă, acad. Iorgu Iordan, vicepreședinte al Academiei R.P. Romîne, Octav Livezeanu, vicepreședinte al Institutului romîn pentru relațiile culturale cu străinătatea, Vasile Mușat, vicepreședinte al Consiliului Central al Sindicatelor din R.P. Romînă, Nagy Istvan, scriitor, membru corespondent al Academiei R.P. Romîne.

In R. P. Romînă se desfășoară o bogată activitate în scopuri pașnice

DECLARAȚIILE PROF. V. S. EMELIANOV Înaintea de a părăsi țara noastră profesorul V. S. Emelianov, membru corespondent al Academiei de Științe a U.R.S.S., vicepreședintele Comitetului de Stat al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. pentru folosirea energiei atomice, a făcut o declarație redactorului Agenției Romîne de Presă „Agerpres”, Petru Ulișcan. Oaspetele sovietic a relevat roadele colaborării dintre Uniunea Sovietică și R. P. Romînă în domeniul folosirii în scopuri pașnice a energiei nucleare. În cei 7 ani care au trecut de la începutul colaborării noastre — a remarcat prof. Emelianov — în România s-a desfășurat o activitate vastă. Înaintea de toate a vrea să menționez că a fost creat un centru de cercetări științifice în domeniul fizicii atomice despre care trebuie să spun, fără exagerare, că este un centru pentru care multe țări vă pot învidia.

Pe ogoarele raionului Luduș

La G.A.C. Răcari de sus, raionul Filiași, se lucrează din plin la semănatul porumbului. Colec-torii urmăresc executarea unor...

Organizarea muncii în cele mai mici amănunte

GALAȚI (cosp. „Scintei”). — În ultimele zile, pe ogoarele raionului Tecuci s-a intensificat mult semănatul porumbului. Se lucrează cu toate forțele, se folosesc mașinile și atelele de care dispun unitățile socialiste. La gospodăriile colective „9 Mai” din comuna Barcea, „24 Ianuarie” din comuna Corod, „Al III-lea Congres” din comuna Cudalbi se lucrează în două schimburi. Noaptea se pregătește terenul, iar ziua se lucrează la semănatul porumbului. Colectivitățile folosesc și atelele proprii. Ca rezultat, gospodăria colectivă din comuna Barcea a semănat în două zile 300 ha cu porumb din cele 490 ha planificate, iar colectivitățile din Corod au

Pe ogoarele raionului Luduș

TG. MUREȘ (cosp. „Scintei”). — În raionul Luduș, pregătirile pentru cultura porumbului au început încă din toamna anului trecut, cînd s-au făcut arături adînci pe suprafețe mari. În scopul realizării unei producții de 5.000-6.000 kg porumb boabe la hectar în cultură neirigată au fost arate și îngrășate în toamnă peste 3.000 de hectare. Acum, în primăvară, s-a trecut cu toate forțele la semănat. Colectivitățile din comuna Grebenișu de Cîmpie au obținut rezultate bune la lucrările agricole. Ei au însemăntat cu porumb o suprafață de aproape 100 de hectare. Rezultate asemănătoare au și colectivitățile din comunele Șăulia de Cîmpie, Papiu Ilarian, Miheșu de Cîmpie și altele. Pînă acum, în raionul Luduș s-au semănat 1.400 ha cu porumb.

Turneul U.E.F.A. continuă

Meciurile preliminare din cadrul Turneului U.E.F.A. continuă astăzi după următorul program: Grupa A (București) stadionul „23 August”; R. F. Germania — Belgia; R. P. Romîne — Portugalia; Grupa B (Ploiești); Olania — Anglia; R. P. Bulgaria — Iugoslavia; Grupa C (Constanța); Turcia — Franța; R. P. Ungară — Spania; Grupa

Cicliștii romîni în R. S. Cehoslovacă

Cicliștii noștri frunțași care se pregătesc pentru „Cursa Păcii”, au plecat în R. S. Cehoslovacă. Ei se vor antrena împreună cu alergătorii cehoslovaci pînă la începerea marilor întreceri ciclistice.

Astăzi, în campionatul de fotbal

În etapa a XIX-a a campionatului categoriei A de fotbal se vor desfășura astăzi următoarele meciuri: Știința Timișoara — Știința Cluj; Metalul Trgoviste — Rapid București; Dinamo Pitești — Steaua București; Jiul Petroșani — Minerul Lupeni; Dinamo Bacău — U.T.A.

În citeva rânduri

Aseară, în sala Dinamo, a luat sfîrșit competiția internațională de haltere, „Cupa Dunării”. O frumoasă victorie a obținut la categoria semi-grea reprezentanții țării noastre Lazăr Baroga (430 de kg). Pe echipe a câștigat reprezentativa R. P. Ungare. În ziua a doua a turneului internațional masculin de baschet din sala Floreasca, echipa R. P. Romîne a învins cu scorul de 90-76 (44-34) echipa R. P. Ungare. Echipa R. S. Ucrainene a învins cu 62-44 echipa de tineret a R.P.R.

Lenin a pus-o cu grijă în buzunar și și-a luat rămas bun de la țărani. Ne-am continuat drumul. Scrierarea a fost trimisă de Lenin la Ceka, împreună cu observațiile sale.

Bănuielile lui Vladimir Ilici s-au dovedit întemeiate. În satul Bogdania, uneltea chaburii și criminalii, dușmanii ai Puterii Sovietice. Viesparul acela chiburească a fost demascată și nimic.

„Am în fața mea un bilet scris de Lenin la sfîrșitul anului 1919: „Tovarăș Ghil! Tovarăș Potieva!” mi-a comunicat că Rikov a dat dispoziția ca dumitale și celor patru ajuțatori să vi se elibereze chiar astăzi puțoacă, pistolii, mînușii și șepci. Le-ai primit, sau nu? Lenin”.

Întă povestea acestui bilet. Vladimir Ilici așază că eu și ajutoarele mele de la gara lucrăm, în general termi, fără pistolii, mînușii și alte lucruri calde. Acest fapt nu putea să-l lase indiferent și el s-a îngrijit de fiecare dintre noi.

Sensibil la nevoile celor din jur și săritor din fire, Lenin nu s-a împiedicat niciodată cu nepăsarea de a da om. Nu-mi amintesc ca el să fi avut de cineva că are un neaș, o căruță, sau că se simte deprimat și că nu-i fi venit în ajutor. Nici o rugămînte, nemulțumire sau revendicare nu rămîneau fără răspuns.

„Te impresionează todeauna solicitărudinea lui Lenin față de nevoile tovarășilor săi. Făcea totul pentru a îmbunătăți condițiile de muncă și de viață. Cînd era vorba de peunelana lui însă, era extrem de modest. Pretențiile sale erau minime.

„Vladimir Ilici nu putea suferi să se acorde o atenție excesivă, nu suporta emanațiile și linguștile. Nu-i plăcea cînd era preamărit, cînd i se spunea „marele”, „genialul” Lenin. La mingurii sau la ședințe, cînd asistența începea să-l preamărească și să-l ovăioneze, strîmba ușa din nas și făcea un semn cu mîna, de parcă și fi vrut să îndepărteze ovățiile de persoana lui. A înterzis cu desăvîrșire ca la numele lui să se adauge vreun epitet sau titlu.

„Ce însemnă asta? Te întreb pe ce loc pe care l-ai se adresa cu titlul oficial de „tovarăș președinte al Consiliului”. De ce a-ti pută pompă, dragul, mea? Spune-mi pur și simplu pe numele de familie sau de tată: Vladimir Ilici. Așa e mult mai simplu și îți rîdea amuzat.

„Căldătorii care vin de la Moscova în direcția stîlului Pahia, pe șoseaua Kasira, pot vedea și azi în satul Gorki, pe zidul unei case de pe partea stîngă a străzii Kolhoznaia, o placă de marmură pe care sînt șapte cuvîntele: „În această casă, V. I. Lenin a ținut o cuvîntare, în ziua de 9 ianuarie 1921, la o adunare a țăranelor din Gorki”.

Anul 1921 a fost un an greu. La sfîrșitul războiului civil, după victo-

ria împotriva hoardelor contrarevoluționare interne și a intervenționistilor străini, economia națională a înflăcărat. Situația sovietică era puternic zdruncinată. Lipsescă pînă, sare, combustibilul și aproape toate cele necesare vieții.

Țărani din satul Gorki l-au invitat pe Vladimir Ilici să vină să discute cu ei despre problemele politice ale țării și despre măsurile de luptă.

— Cu plăcere l-le-a răspuns Vladimir Ilici țăranelor. Dacă mi-lie nu voi fi ocupat, voi veni spre seară, pe la seară.

Țărani cu hotărît să se adune la casa lui Vasilii Șulghin. Spre seară, s-au strîns peste o sută de oameni. Nu mai încăpea nici un cap de ac. Auzind că va vorbi Lenin, au venit și țărani de prin satul învecinat. Am vrut și eu să asist la adunare, așa că am căutat să ajung din timp în casa lui Șulghin.

Pe la orele șase, a sosit Vladimir Ilici însoțit de Nadejda Konstantinovna, și adunarea a fost deschisă. Ilici vorbea pe îndelete, subliniind pasajele mai importante cu o largă mișcare a mîinii, sau bătea ușor cu palma în masă.

Oamenii ascultau cuvîntul conducătorilor lor cu respirația tăcută. După câte îmi amintesc, Vladimir Ilici a spus atunci aproximativ următoarele:

— Vom termina cu războiul și vom construi o viață cum nici n-avem văsat părinții noștri. Argăția, mizeria, lipsa de civilizație vor opune pentru todeauna. Opincile, opaciul, molimele și alte necazuri de acest fel vor rămîne doar triste amînții. Pentru această, însă, principala noastră sarcină este să apărăm Puterea Sovietică de dușmanii!

Lenin a observat atunci pentru prima oară că la Gorki nu era lumină electrică.

— Ar fi timpul, a spus el, să scîpăm încă de pe acum de opaci. Centrala electrică a sovozhului se află în apropiere. Puteți aduce de acolo curent electric. Pe cît îmi stă în putință, vă voi sprijini.

S-a interesat apoi dacă sînt întrebări.

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

„Căldătorii care vin de la Moscova în direcția stîlului Pahia, pe șoseaua Kasira, pot vedea și azi în satul Gorki, pe zidul unei case de pe partea stîngă a străzii Kolhoznaia, o placă de marmură pe care sînt șapte cuvîntele: „În această casă, V. I. Lenin a ținut o cuvîntare, în ziua de 9 ianuarie 1921, la o adunare a țăranelor din Gorki”.

Anul 1921 a fost un an greu. La sfîrșitul războiului civil, după victo-

ria împotriva hoardelor contrarevoluționare interne și a intervenționistilor străini, economia națională a înflăcărat. Situația sovietică era puternic zdruncinată. Lipsescă pînă, sare, combustibilul și aproape toate cele necesare vieții.

Țărani din satul Gorki l-au invitat pe Vladimir Ilici să vină să discute cu ei despre problemele politice ale țării și despre măsurile de luptă.

— Cu plăcere l-le-a răspuns Vladimir Ilici țăranelor. Dacă mi-lie nu voi fi ocupat, voi veni spre seară, pe la seară.

Țărani cu hotărît să se adune la casa lui Vasilii Șulghin. Spre seară, s-au strîns peste o sută de oameni. Nu mai încăpea nici un cap de ac. Auzind că va vorbi Lenin, au venit și țărani de prin satul învecinat. Am vrut și eu să asist la adunare, așa că am căutat să ajung din timp în casa lui Șulghin.

Pe la orele șase, a sosit Vladimir Ilici însoțit de Nadejda Konstantinovna, și adunarea a fost deschisă. Ilici vorbea pe îndelete, subliniind pasajele mai importante cu o largă mișcare a mîinii, sau bătea ușor cu palma în masă.

Oamenii ascultau cuvîntul conducătorilor lor cu respirația tăcută. După câte îmi amintesc, Vladimir Ilici a spus atunci aproximativ următoarele:

— Vom termina cu războiul și vom construi o viață cum nici n-avem văsat părinții noștri. Argăția, mizeria, lipsa de civilizație vor opune pentru todeauna. Opincile, opaciul, molimele și alte necazuri de acest fel vor rămîne doar triste amînții. Pentru această, însă, principala noastră sarcină este să apărăm Puterea Sovietică de dușmanii!

Lenin a observat atunci pentru prima oară că la Gorki nu era lumină electrică.

— Ar fi timpul, a spus el, să scîpăm încă de pe acum de opaci. Centrala electrică a sovozhului se află în apropiere. Puteți aduce de acolo curent electric. Pe cît îmi stă în putință, vă voi sprijini.

S-a interesat apoi dacă sînt întrebări.

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

Șahista noastră Margareta Perevoznic a reușit o frumoasă victorie internațională, înscrinduri în palmares titlul de campionă internațională a R. P. Polone. Margareta Perevoznic a totalizat 13 puncte (11 victorii și 4 remize) terminînd turul nelînvîșit. În clasament au urmat Karakas (R. P. Ungară), Lazarevici (Iugoslavia) Jurcinska (R. P. Polonia).

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

Șahista noastră Margareta Perevoznic a reușit o frumoasă victorie internațională, înscrinduri în palmares titlul de campionă internațională a R. P. Polone. Margareta Perevoznic a totalizat 13 puncte (11 victorii și 4 remize) terminînd turul nelînvîșit. În clasament au urmat Karakas (R. P. Ungară), Lazarevici (Iugoslavia) Jurcinska (R. P. Polonia).

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

Șahista noastră Margareta Perevoznic a reușit o frumoasă victorie internațională, înscrinduri în palmares titlul de campionă internațională a R. P. Polone. Margareta Perevoznic a totalizat 13 puncte (11 victorii și 4 remize) terminînd turul nelînvîșit. În clasament au urmat Karakas (R. P. Ungară), Lazarevici (Iugoslavia) Jurcinska (R. P. Polonia).

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

Șahista noastră Margareta Perevoznic a reușit o frumoasă victorie internațională, înscrinduri în palmares titlul de campionă internațională a R. P. Polone. Margareta Perevoznic a totalizat 13 puncte (11 victorii și 4 remize) terminînd turul nelînvîșit. În clasament au urmat Karakas (R. P. Ungară), Lazarevici (Iugoslavia) Jurcinska (R. P. Polonia).

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

Șahista noastră Margareta Perevoznic a reușit o frumoasă victorie internațională, înscrinduri în palmares titlul de campionă internațională a R. P. Polone. Margareta Perevoznic a totalizat 13 puncte (11 victorii și 4 remize) terminînd turul nelînvîșit. În clasament au urmat Karakas (R. P. Ungară), Lazarevici (Iugoslavia) Jurcinska (R. P. Polonia).

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

Șahista noastră Margareta Perevoznic a reușit o frumoasă victorie internațională, înscrinduri în palmares titlul de campionă internațională a R. P. Polone. Margareta Perevoznic a totalizat 13 puncte (11 victorii și 4 remize) terminînd turul nelînvîșit. În clasament au urmat Karakas (R. P. Ungară), Lazarevici (Iugoslavia) Jurcinska (R. P. Polonia).

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

Șahista noastră Margareta Perevoznic a reușit o frumoasă victorie internațională, înscrinduri în palmares titlul de campionă internațională a R. P. Polone. Margareta Perevoznic a totalizat 13 puncte (11 victorii și 4 remize) terminînd turul nelînvîșit. În clasament au urmat Karakas (R. P. Ungară), Lazarevici (Iugoslavia) Jurcinska (R. P. Polonia).

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

Șahista noastră Margareta Perevoznic a reușit o frumoasă victorie internațională, înscrinduri în palmares titlul de campionă internațională a R. P. Polone. Margareta Perevoznic a totalizat 13 puncte (11 victorii și 4 remize) terminînd turul nelînvîșit. În clasament au urmat Karakas (R. P. Ungară), Lazarevici (Iugoslavia) Jurcinska (R. P. Polonia).

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

Șahista noastră Margareta Perevoznic a reușit o frumoasă victorie internațională, înscrinduri în palmares titlul de campionă internațională a R. P. Polone. Margareta Perevoznic a totalizat 13 puncte (11 victorii și 4 remize) terminînd turul nelînvîșit. În clasament au urmat Karakas (R. P. Ungară), Lazarevici (Iugoslavia) Jurcinska (R. P. Polonia).

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

Șahista noastră Margareta Perevoznic a reușit o frumoasă victorie internațională, înscrinduri în palmares titlul de campionă internațională a R. P. Polone. Margareta Perevoznic a totalizat 13 puncte (11 victorii și 4 remize) terminînd turul nelînvîșit. În clasament au urmat Karakas (R. P. Ungară), Lazarevici (Iugoslavia) Jurcinska (R. P. Polonia).

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

Șahista noastră Margareta Perevoznic a reușit o frumoasă victorie internațională, înscrinduri în palmares titlul de campionă internațională a R. P. Polone. Margareta Perevoznic a totalizat 13 puncte (11 victorii și 4 remize) terminînd turul nelînvîșit. În clasament au urmat Karakas (R. P. Ungară), Lazarevici (Iugoslavia) Jurcinska (R. P. Polonia).

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea, lumina electrică a pătruns în casele din Gorki.

Șahista noastră Margareta Perevoznic a reușit o frumoasă victorie internațională, înscrinduri în palmares titlul de campionă internațională a R. P. Polone. Margareta Perevoznic a totalizat 13 puncte (11 victorii și 4 remize) terminînd turul nelînvîșit. În clasament au urmat Karakas (R. P. Ungară), Lazarevici (Iugoslavia) Jurcinska (R. P. Polonia).

S-au pus nenumărate întrebări și Lenin a răspuns cu multă răbdare la toate. Ședința a ținut pînă noaptea fîrșit.

Scurt timp după aceea,

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

ULTIMELE ȘTIRI

TELEGRAME

DE PESTE HOTARE

LARGI ACȚIUNI PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

In S. U. A.

Partizanii ai păcii din S.U.A. s-au adunat zilele trecute în orașul Edison, statul New Jersey, și au pornit un marș în apărarea păcii spre New York. La acest marș participă studenți, reprezentanți ai intelectualității, gospodine. În coloană pot fi văzute mame care împing cărucioare cu copii.

Marșul a fost organizat de uniunea diferitelor grupuri care se pronunță în apărarea păcii și care poartă denumirea „Cotitura spre pace”. În legătură cu marșul spre New York, uniunea organizațiilor „Cotitura spre pace” a adoptat un apel în care se spune: „Viitoarea existență a omenirii depinde de încetarea curselor înarmărilor. Noi considerăm că numai dezarmarea poate asigura o securitate reală țării noastre și popoarelor din lumea întreagă”.

Autorii apelului cer ca guvernul american să înceteze neînfrizată orice fel de pregătiri în vederea experiențelor cu arme nucleare în atmosferă și să facă o cotitură spre pace.

In R. F. Germană

DUISBURG 21 (Agerpres). — Din inițiativa organizațiilor progresiste din R.F. Germană, la 21 aprilie în diferite regiuni ale țării au început marșurile de primăvară ale luptătorilor pentru pace.

La Duisburg, într-una din piețele din centrul orașului, s-au adunat dis-de-dimineață mii de locuitori din orașele vecine. Demonstrații purtau panouri pe care se putea citi: „Dusmanul cel mai odios este războiul”, „Bombele nu rezolvă problemele internaționale”.

Proteste în Japonia împotriva experiențelor nucleare proiectate de S. U. A.

TOKIO 21 (Agerpres). — La 21 aprilie a avut loc în orașul Miura un miting la care au participat aproximativ 1.300 de reprezentanți ai mișcării pentru interzicerea armei nucleare din prefecturile Kanagava, Sizuoka, Tokio și din alte prefecturi. Participanții la miting au adoptat în unanimitate o rezoluție care cere guvernului Statelor Unite să renunțe la proiectele ex-

„Nu vom admite să se stocheze arma atomică pe pământul german”.

Printre participanții la marșul luptătorilor pentru pace se află numeroși oaspeți din Anglia, Franța, Olanda, Belgia, Japonia.

Trecind pe străzile orașului Duisburg participanții la marș s-au îndreptat spre Essen.

În aceeași zi alte coloane de luptători pentru pace au plecat din Göttingen, Baunschweig și alte orașe din R.F. Germană spre Hamburg, Bremen și Hanovra. Pe traseu li se alătură mii de locuitori din diferite localități.

pariențe atomice. Mitingul a fost urmat de o demonstrație.

Mitinguri și demonstrații similare împotriva experiențelor americane cu arma nucleară au avut loc și în alte regiuni ale țării.

La ambasada S.U.A. din Japonia continuă să seosească diferite delegații care cer Statelor Unite să renunțe la efectuarea experiențelor.

Decernarea premiilor Lenin pe anul 1962 în domeniul științei, tehnicii, literaturii și artei

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS: Comitetul pentru decernarea premiilor Lenin a decernat premiile pe anul 1962 în domeniul științei, tehnicii, literaturii și artei.

Au fost distinși cu titlul de laureați ai premiului Lenin, eminentul fizician sovietic, acad. Lev Landau și colaboratorul său prof. Evgheni Lifșit, pentru seria de lucrări în domeniul fizicii teoretice, matematicii Lev Pontreaghin, Vladimir Bolteanski, Revaz Gamkrelidze și Evgheni Mișenko pentru ciclul de lucrări în domeniul ecuațiilor diferențiale.

Printre laureați se numără matematicianul Aleksei Pogorelov, autorul unei cercetări fundamentale în domeniul geometriei, precum și Boris Levitan și Vladimir Marcenko, care au realizat și au descris un ciclu de lucrări în domeniul unor probleme complicate de analiză spectrală.

Au fost distinși cu premiul Lenin geologul Aleksandr Polkanov și radiochimistul Erih Gherling, care au elaborat și au introdus în practica geologiei o nouă metodă de stabilire a virstei absolute a formațiilor geologice. A fost distins cu premiul Lenin (post mortem) Nikolai Nevski, specialist în limbile orientale, pentru lucrarea „Filologia tângută”.

Premiul Lenin a fost acordat unei serii de lucrări remarcabile în domeniul tehnicii. Titlul de laureat a fost decernat lui Rotislav Alekseev, Nikolai Zaitsev și altor specialiști pentru crearea de nave rapide cu zburător subacvatic pentru pasageri, putând să se deplaseze cu o viteză de peste 100 km pe oră.

Nikolai Gomolauri, Pavel Tereteli împreună cu un grup de ingineri și proiectanți de la uzina metalurgică din Transcaucazia au fost distinși cu premiul Lenin pentru automatizarea complexă a laminorului de fier „400”.

Înalta distincție a fost conferită lui Dmitri Azariev, Serghei Rokotoan și altor specialiști pentru proiectarea și construirea liniilor de 500.000 volți pentru transportul energiei electrice la distanțe mari.

Electrotehnicienii ucraineni Ivan Cijenko, Abram Nemirovski și alții au fost distinși cu premiul Lenin pentru elaborarea și introducerea în industrie și în transportul electricitatii a unor transformatori de curent de mare eficiență.

Premiul Lenin a fost conferit lui Aleksandr Hrușciiov, Igor Bolotnikov și altor citorva specialiști pentru elaborarea sistemului complex de acustică și tehnică a sunetului cu care este utilat Palatul Congreselor de la

Kremlin. Au fost distinși de asemenea cu premiul Lenin creatorii proiectului și conducătorii construcției acestei remarcabile opere arhitecturale — arhitecții Mihail Posohin, Gherman Lvov, Pavel Steller și alții.

Cu premiul Lenin au fost distinse cîteva lucrări în domeniul construcțiilor. Aleksandr Voljenski, Piotr Bojenov, Johannes Hint și alți specialiști din Moscova și Estonia au dezvoltat și au realizat primii în lume posibilitatea înlocuirii pieselor prefabricate din beton armat prin piese din beton de silicat, pregătite fără ciment.

Metoda de construcție, fără che-soane, a temelilor podurilor peste marile fluviu a fost elaborată de un grup de ingineri condus de Konstantin Silin.

Cu premiul Lenin a fost distins un grup de proiectanți și constructori — Ivan Kalinnikov, Piotr Egorov și alții pentru construirea unui pod peste fluviul siberian Enisei în orașul Krasnoarsk.

Academicianul bielorus Mihail Matepuro, specialist în mașini agricole, a fost distins cu premiul Lenin pentru elaborarea și introducerea în producția agricolă a unei tehnologii de mare eficiență pentru valorificarea mecanizată a terenurilor mlăștinoase.

Premiul Lenin a fost conferit oamenilor de știință-medici Vladimir Șamov și Serghei Iudin, pentru elaborarea metodei de colectare și folosire în practica medicală a singelui de fibrinoliză.

Șase premii au fost conferite unor oameni de cultură. Au fost distinși cu titlul de laureați ai premiului Lenin poetul bielorus Petrus Brovka și poetul lituanian Eduardas Mezelaitis și cunoscutul poet și critic literar Kornei Ciukovski.

Cu premiul Lenin au fost distinși pianistul Emil Ghilels, sculptorul Lev Kervel, autorul monumentului lui Karl Marx ridicat la Moscova, și graficianul Vladimir Favoriski.

„Revoluția cubană devine pe zi ce trece mai puternică”

Cuvîntarea lui Fidel Castro

HAVANA 21 (Agerpres). — Luind cuvîntul la reuniunea festivă consacrată victoriei poporului Cubei asupra intervențiilor lui Fidel Castro, prim-ministru al Cubei și prim-secretar al Organizațiilor Revoluționare Integrate, a subliniat că organizatorii agresiunii armate și-au dat seama perfect că poporul cuban nu va sprîjinii pe contrarevoluționari — mercenarii ai imperialismului. Tocmai de aceea au elaborat planul de debarcare a mercenarilor într-un punct greu accesibil din Cuba unde era mai ușor să se creze și să se consolideze un cap de pod. Ulterior, aici urma să se organizeze un guvern contrarevoluționar provizoriu

care primind un sprijin multilateral din afară să pornească războiul împotriva poporului cuban.

Imperialiștii însă s-au înșelat de mare, a subliniat primul ministru al Cubei. Principala lor greșală a constat în aceea că ei nu au fost capabili să aprecieze curajul și forța poporului nostru, a revoluției noastre.

Revoluția cubană, a spus Castro, devine pe zi ce trece mai puternică. Ea se dezvoltă și se consolidează în toate direcțiile. Țara noastră are un viitor strălucit deoarece dispunem de tot ce este necesar pentru asigurarea acestui viitor.

Situația din Argentina

BUENOS AIRES 21 (Agerpres). — Agențiile de presă relatează despre agravarea crizei politice din Argentina în urma disensiunilor care s-au produs în rândurile conducătorilor armatei. Generalul Poggi, comandantul șef al armatei, a exercitat presiuni puternice asupra președintelui Guido amenințîndu-l cu demiterea pentru a-l silii să decreteze anularea alegerilor din 18 martie și punerea în ilegalitate a partidului peronist și comunist, întrucît Parlamentul nu se arăta dispus să sancționeze o asemenea acțiune. O parte a armatei în frunte cu generalul Caro, comandantul celui mai mare centru militar argentinian, Campo de Mayo, a luat poziție în sprijinul președintelui. Bizuindu-se pe acest sprijin, Guido a anunțat înlocuirea generalului Poggi prin generalul Rauch, dar Poggi a refuzat să accepte această hotărîre. În această

situație, Rauch a ordonat trupelor sale din provincie să înainteze spre capitală unde Poggi este însă sprîjinit de puternice unități de infanterie și jandarmerie. O telegramă a agenției France Presse anunță că, în ultimul moment, s-a ajuns la un „armistițiu” între cele două fracțiuni rivale din rîndurile comandanților militari. Coloana trupelor lui Rauch s-a oprit în împrejurimile capitalei, așteptînd hotărîrea pe care o va lua o reuniune a generalilor celor două fracțiuni cu participarea președintelui Guido.

După cum se arată într-o relatare a agenției France Presse în legătură cu evenimentele din Argentina, divergențele din rîndurile militarilor au un caracter „pur formal”, căci ambele fracțiuni sînt de acord asupra anulării alegerilor din 18 martie, a punerii sub controlul guvernului a tuturor provinciilor unde au fost aleși guvernatori peronisti și asupra punerii în afara legii a acestora și a comunistilor. Unii vor însă menținerea președintelui Guido în funcție de miniștri aleși de forțele armate dintre oamenii „siguri”, în timp ce alții „liniei dure”, printre care generalul Poggi, consideră că „experiența” Guido nu este viabilă și doresc înlocuirea lui printr-o jurnă militară.

Pregătiri pentru conferința tineretului african

CONAKRY 21 (Agerpres). — Reprezentanți ai comitetului de pregătire a Conferinței tineretului african au declarat reprezentanților presei că delegații din 45 de țări independente sau teritorii aflate încă sub dominația colonială din Africa vor lua parte la conferința care urmează să înceapă la 26 aprilie. Au fost trimise invitații tuturor organizațiilor de tineret din Africa, precum și unor organizații internaționale de tineret, ca Federația Mondială a Tineretului Democrat. Conferința va adopta statutul Asociației pan-africane a tineretului și va alege conducerea asociației. Totodată, conferința va lua în discuție problema luptei împotriva colonialismului și a rolului tineretului în lupta pentru independență și în construcția economică.

Demonstrație de protest împotriva discriminării rasiale organizată de actorii negri pe străzile New Yorkului.

Paradă militară după aplicațiile trupelor ungare, romine și sovietice

BUDAPESTA 21 (Agerpres). — Așa cum anunță agenția M.T.I., după aplicațiile trupelor ungare, romine și sovietice, efectuate pe teritoriul Republicii Populare Ungare, a avut loc o paradă militară. Parada a fost comandată de generalul-locotenent Karoly Csemi. La paradă au rostit cuvîntări comandantul suprem al Forțelor Armate Unite ale țărilor participante la Tratatul de la Varșovia, mareșalul Uniunii Sovietice A. A. Grečko, și ministrul Apărării al R. P. Ungare, general-colonel Lajos Czinege.

La paradă au asistat György Ma-

rosan, locțiitor al președintelui Consiliului Prezidențial al R. P. Ungare, Béla Biszku, locțiitor al președintelui Consiliului de Miniștri al R. P. Ungare — membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U. — membri ai guvernului ungar, ministrul Apărării al U.R.S.S., mareșalul R. I. Malinovski, ministrul Forțelor Armate ale R. P. Romine, general de armată Leontin Sălajan, generali și ofițeri superiori ai Forțelor Armate Unite, Oamenii muncii din uzinele, fabricile și cooperativele agricole din raionul în care a avut loc parada au salutat călduros trupele.

ski, mareșalul Uniunii Sovietice A. A. Grečko, generalul de armată Leontin Sălajan, precum și alți generali și ofițeri superiori ai Forțelor Armate Unite.

Au fost rostite toasturi de către János Kádár, Rodion Malinovski, Leontin Sălajan, Béla Biszku și A. A. Grečko.

Dineul s-a desfășurat într-o căldă atmosferă de prietenie.

Plenara C. C. al P. C. Bulgar

SOFIA 21 (Agerpres). — După cum anunță agenția B.T.A., la 21 aprilie, la Sofia a avut loc Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, consacrată problemelor muncii ideologice.

La lucrările plenei au participat conducătorii de partid, de stat, ai organizațiilor sindicale și de tineret, conducătorii unor instituții ideologice și uniuni de creație, oameni de știință și artă.

Mitko Grigorov, membru în Biroul Politic, secretar al C.C. al P.C.B., a prezentat raportul despre situația și sarcinile pe frontul ideologic.

Plenara a adoptat o hotărîre corespunzătoare.

Încheierea vizitei lui A. A. Gromiko în R. P. F. Iugoslavia

MOSCOVA 21 (Agerpres). — După cum transmite agenția TASS, în conformitate cu acordul intervenit între guvernele R.P.F. Iugoslavia și U.R.S.S., A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., a făcut între 16 și 21 aprilie o vizită oficială de răspuns în Iugoslavia. După cum se știe, K. Popovici, secretar de Stat pentru Afacerile Externe al R.P.F. Iugoslavia, a vizitat U.R.S.S. în iulie anul trecut în cadrul unei vizite oficiale.

A. A. Gromiko a fost primit de Iosip Broz Tito, președintele R.P.F. Iugoslavia, și de E. Kardelj, vicepreședinte al Vecei Executive Federative, și a avut întrevederi cu K. Popovici, secretar de Stat pentru Afacerile Externe al R.P.F. Iugoslavia.

K. Popovici și A. A. Gromiko au făcut într-un spirit de prietenie și sinceritate un schimb atotcuprinzător de păreri asupra principalelor probleme internaționale și asupra problemelor privind relațiile dintre cele două țări.

În timpul examinării situației internaționale s-a confirmat identitatea sau apropierea punctelor de vedere asupra principalelor probleme internaționale. A fost confirmată și asemenea convingerea ambelor părți că politica consecventă a coexistenței și rezolvarea problemelor internaționale pe calea tratativelor constituie ceea ce mai sigur spre slăbirea și înlăturarea încordării internaționale și spre consolidarea păcii în întreaga lume.

Cele două părți au constatat cu satisfacție că vizitele reciproce ale miniștrilor au fost utile și rodnice, că relațiile dintre U.R.S.S. și R.P.F. Iugoslavia au continuat să se dezvolte cu succes după vizita lui K. Popovici în U.R.S.S., că rezultatele la care s-a ajuns fac posibilă dezvoltarea continuă a colaborării dintre cele două state în domeniile politic, economic, cultural, etc. Cele două părți au constatat că pentru această dezvoltare rodnică există posibilități obiective favorabile, precum și un interes și o dorință reciprocă



La 20 aprilie în Anglia a început marșul antiatomic Aldermaston—London. După cum s-a mai anunțat, la marș participă mii de englezi precum și o serie de reprezentanți ai mișcării pentru pace din alte țări. În fotografie: un aspect din timpul marșului.

Declarația primului ministru al Noii Zeelande

SYDNEY 21 (Agerpres). — TASS: Referindu-se la apropiatele experiențe cu arma nucleară deasupra Oceanului Pacific, Holyoake, primul ministru al Noii Zeelande, a declarat la 20 aprilie că există nu numai

pericolul căderii de precipitații radioactive ca rezultat al experiențelor nucleare americane, ci și pericolul mult mai serios al intensificării încercărilor internaționale.

MARI DEMONSTRAȚII LA ATENA

ATENA 21 (Agerpres). — După cum anunță agențiile de presă, la 20 aprilie a avut loc la Atena un miting de protest împotriva politicii guvernului, organizat de partidul burghez de opoziție „Uniunea de centru”. Autoritățile guvernamentale au interzis încă dinainte acest miting. După cum relatau vineri dimineață ziarurile grecești, au fost concentrate în capitală unități ale armatei terestre, aviației militare și flotei maritime militare din întreaga provincie Atica. Poliția și jandarmeria din Atena, Pireu și împrejurimile lor au fost puse în stare de alarmă. Centrul orașului Atena, unde urma să aibă loc mitingul, a fost înconjurat de mari forțe polițienești. Poliția a dat publicității încă de vineri dimineață ordine prin care se interzicea adunările „de mai mult de trei persoane”.

agenția Associated Press — în diferite puncte ale capitalei au fost arătate peste 80 de persoane, iar alte aproape 250 au fost arestate.

În ciuda interdicției autorităților și a măsurilor excepționale, mitingul a putut avea loc în piața din centrul orașului. În fața unui număr de aproximativ 1.500 de persoane, care au putut trece prin cordoanele de poliție ce au izolat piața, a luat cuvîntul liderul „Uniunii de centru”, Papandreu, care a criticat cu asprime politica guvernului și a cerut restabilirea democrației în Grecia.

SCURTE ȘTIRI

MOSCOVA. În dimineața zilei de 21 aprilie, delegația Comitetului Central al U.T.M. condusă de tovarășul Virgil Trofin, prim-secretar al C.C. al U.T.M., care a participat la lucrările celui de-al XIV-lea Congres al Comsomolului, a depus o coroană de flori la Mausoleul V. I. Lenin.

WASHINGTON Agenția americană U.P.I. relatează că Statele Unite au acordat să permită vaselor militare olandeze care efectuează transportul de trupe spre Iriand de Vest să treacă prin canalul Panama.

PARIS 21 (Agerpres). — „Căpeteniile O.A.S., Jouhaud și Salan sînt aspru pedepsiți”. „Nici un fel de îngăduință față de acești criminali care au vărsat atîta sînge nevinovat”. Acestea sînt cerințele opiniei publice franceze față de criminalii din O.A.S.

PARIS 21 (Agerpres). — La 21 aprilie Djamilia Bupaşa, cunoscută eroină algeriană, a fost eliberată din închisoarea franceză unde fusese înțînățată pentru participarea activă la lupta națională de eliberare. În timpul interogatoriilor ea a fost sursă la torturi bestiale, care însă nu au frînt voința de luptă a bravei patriote.

NEW YORK. Editura „Twayne Publishers” din New York a publicat recent în limba engleză două volume de Mihail Sadoveanu: „Povestiri la gura sobei” și „Povestiri de război”. Acestea sînt primele opere ale lui Mihail Sadoveanu publicate în S.U.A. În prezentarea lor se arată că aceste două volume vor fi urmate și de alte traduceri din literatura romină.

PARIS. La 20 aprilie, din cauza grevelor feroviarilor, în întreaga regiune de sud-vest a țării circulația pe căile ferate s-a oprit sau a fost puternic dezorganizată. Numeroase trenuri n-au sosit la Paris, iar altele au sosit cu mare întârziere.

BAGDAD. Guvernul irakian a organizat un concurs de proiecte pentru modernizarea capitalei cu participarea unor arhitecți din diferite țări ale lumii. Orașul Bagdad își sărbătorește în acest an cel de-al 12-lea centenar. El a fost creat în anul 762 al erei noastre de către califul Abbasid El Mansur care i-a dat numele de „orasul păcii”.

PRAGA. După cum transmite agenția CETEKA între 17 și 20 aprilie, Colegiul tribunalului suprem militar al R. S. Cehoslovacie a judecat procesul lui Rudolf Barak.

Procurorul militar general l-a acuzat pe R. Barak de faptul că fiind ministru de interne el a delapidat, îndeosebi în perioada 1960—1961, fonduri de stat în valută stră-

PROCURORUL MILITAR GENERAL L-A ACUZAT PE R. BARAK DE FAPTUL CĂ FIIND MINISTRU DE INTERNE EL A DELAPIDAT, ÎNDEOSEBI ÎN PERIOADA 1960—1961, FONDURI DE STAT ÎN VALUTĂ STRĂ-

na, însușindu-și de asemenea mari sume în corane cehoslovace. Prin activitatea sa criminală, Rudolf Barak a subminat activitatea normală a Ministerului de Interne în unele sectoare și a primejduit în mod serios securitatea și economia țării.

Tribunalul suprem militar l-a condamnat pe R. Barak la 15 ani închisoare. Complicii săi au fost condamnați: V. Enis la 10 ani închisoare, J. Ondracek la 3 ani închisoare, J. Soucek la 10 luni închisoare cu suspendare condiționată a pedepsei pe termen de trei ani.